
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/11/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Η μη αλλαγή της ονομασίας στα χαρτονομίσματα των Σκοπίων, αν 
  και παρήλθαν 5½ συναπτά έτη, προστίθεται στις εκατοντάδες  
  παραβιάσεις της επαισχύντου Συμφωνίας των Πρεσπών από  
  πλευράς του πολυεθνικού σλαβικού μορφώματος» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η επαίσχυντη και επονείδιστη Συμφωνία των Πρεσπών, την οποία κατεδίκασε 
σφοδρότατα ο Πρόεδρος του Κόμματος μας και δεν τυγχάνει της αναγνωρίσεως εκ της 
πλευράς μας υπεγράφη την 12η Ιουνίου 2018 και τέθηκε σε ισχύ την 12η Φεβρουαρίου 
2019. Έκτοτε παρήλθαν 5½ συναπτά έτη και τα Σκόπια δεν προχώρησαν στην αλλαγή 
της κρατικής ονομασίας από τα χαρτονομίσματα και κέρματα με χαρακτηριστικότατο 
παράδειγμα αυτά των 10 και 50 δηναρίων, τα οποία, όπως και τα άλλα, αναγράφουν και 
στις δυο πλευρές «Δημοκρατία της Μακεδονίας». 
Η Συμφωνία αναφέρει ότι τα Σκόπια υποχρεούνται να αλλάξουν κάθε έγγραφο και 
ονομασία θεσμών στα οποία αναφέρεται σε «Δημοκρατία της Μακεδονίας» ή 
«Μακεδονία» εντός πενταετίας από την ισχύ της. Συνεπώς, το όνομα «Δημοκρατία της 
Μακεδονίας» μετονομάζεται σε «Δημοκρατία της Βορείου Μακεδονίας» στη σλαβική και 
αγγλική γλώσσα με το νέο όνομα να χρησιμοποιείται για όλες τις χρήσεις (erga omnes) 
στο εσωτερικό, στις διμερείς σχέσεις, καθώς και σε όλους τους περιφερειακούς και 
διεθνείς οργανισμούς και θεσμούς. 
Τα ανωτέρω δεν εφαρμόζονται σε εκατοντάδες καταγεγραμμένες περιπτώσεις, 
συμπεριλαμβανομένων και των χαρτονομισμάτων και κερμάτων. Θα ηδύνατο να 
ειπωθεί ως δικαιολογία ότι τα περισσότερα εκτυπώθηκαν έως το 2018. Είναι αδύνατον 
όμως επί 6½ έτη να μην τύπωσε η Τράπεζα των Σκοπίων νέα χαρτονομίσματα προς 
αντικατάσταση των φθαρμένων ή κατεστραμμένων. Η ονομασία όμως παραμένει η ίδια. 
Το αυτό συμβαίνει και με πάρα πολλές πινακίδες αυτοκινήτων, ειδικά επιβατικών τα 
οποία εισέρχονται ιδιαιτέρως κατά τους θερινούς μήνες της χώρας, στα οποία οι 
ιδιοκτήτες προσθέτουν το «Μ» με αυτοκόλλητο που αφαιρούν, όταν επανέρχονται στη 
χώρα τους. 
Η «Ελληνική Λύση», αν και σφόδρα αντίθετη σε κάθε χρήση του ονόματος «Μακεδονία» 
από τους βουλγαρικής προελεύσεως Σλάβους, προβληματίζεται για τον λόγο για τον 
οποίο υφίσταται και γίνεται ανεκτή από τη χώρα μας μια συμφωνία, η οποία υπεγράφη 
από αυτούς που εκ προοιμίου δεν είχαν σκοπό να την τηρήσουν και να σεβαστούν την 
υπογραφή τους, επαληθεύοντας δια μια ακόμη φορά τον νομικό, καθηγητή 
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πανεπιστημίου και συγγραφέα Νεοκλή Καζάζη, ο οποίος το 1920 στο βιβλίο του «Η 
ψυχολογία του Βούλγαρου» αναγράφει πως οι Βούλγαροι δε σέβονται και εφαρμόζουν 
συμφωνίες αν δεν επιβάλλονται αυτές δια τις ισχύος και του φόβου της μη εφαρμογής 
τους. Και οι Σκοπιανοί ως γνωστόν είναι Βούλγαροι. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να παρέμβετε στην Κυβέρνηση των Σκοπίων προς εφαρμογή της 
επαισχύντου συμφωνίας, η οποία αφορά, πλην των εκατοντάδων άλλων παραβιάσεων, 
και την αλλαγή της ονομασίας της χώρας τους και στα χαρτονομίσματα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




